

5/22

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 □ 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

公交站牌设计方案公开征集

“乘客通过电子站牌就可以随时了解自己想要乘坐公交车的具体运行位置,减少了候车时的被动性,也实实在在地方便了园区居民的出行!”昨天,笔者了解到,为了推进苏州公交智能信息系统建设,市交通部门从今年5月至8月底,通过网络面向全国公开征集《苏州中心城区公交电子站牌建设、营运和维护方案》。

根据征集方案,苏州将对市区环高架中心城区内411

个公交站台进行改造,其中古式站亭108个,现代式候车亭303个。征集方案对电子站牌的形式、电子站牌的功能实现、弱电、强电两种电源供电方案、共享资源利用、电子站牌建设时序安排等方面作出了要求。

据了解,目前市区现有的2791辆公交车上已经全部安装了车载GPS设备,同时,数据交换中心也已经完成了建设,公交站台数据、公交线网数据的采集和编制工作也已

经完成。技术人员现已能够收集到所有车辆的位置数据,并以及时采集和反馈的实时数据来汇总和分析公交线路运营的具体情况,并可以按照苏州智能公交系统数据规范要求发送到站信息。

“2路、100路、尚未始发,28路开往友新首末站距5站,106路开往欧尚超市,站距7站……”昨天下午2:40,笔者在科文中心的公交站台上看到,这个停靠2路、28路、100路、158路、206路等

8条公交线路的站台在外观和装饰上和其他公交站台并无太大的差别,只是多了一块装有监控摄像头和可以显示线路信息的电子站牌。据介绍,目前在园区像这样智能化的电子站牌已经安装了45块,主要投放在环金鸡湖的主要干道,并采用GPS卫星定位技术,可以精确地实时显示车辆到站信息。除此之外,在安装了电子站牌的车站和部分公交线路上还配备了监控摄像头,而设在园区公交公司的

监控中心,也可以实时看到车站和公交车内的画面,并根据客流情况调配车辆。另外,根据计划市区的智能公交系统也将在不久后推出面向市民的服务。

“在园区市民乘公交车伸长了脖子无奈地站在站台上‘翘首相望’的现象,也随着电子站牌的逐步安装到位而逐渐成为了一种历史!”园区居民许先生在接受采访时高兴地对笔者说。

王伟

A级景区复核管理办法出台

“苏州这次对国家A级旅游景区管理动了真格,对连续两次‘暂缓通过’的景区,将建议上级评定机构取消其景区等级!”昨天,笔者从苏州市旅游局获悉,由该局制定的“国内领先、省内首个”《苏州市国家A级旅游景区复核暂行管理办法》目前已经开始正式下发实行。根据办法规定,旅游部门将每两年对国家A级旅游景区进行一次复核;对连续两次“暂缓通过”的景区,将建议上级评定机构取消景区等级;对连续两次“通过”的景区,将实行一次免检的奖励。

措施:以暗访检查和异地现场互检为主

据了解,《苏州市国家A级旅游景区复核暂行管理办法》已于5月13日开始正式下发实行。办法以《旅游景区质量等级评定与划分》国家标准评定细则为主要复核内容,将重点加强对各景区点的旅游公共服务设施的设置、运行与管理情况;各项规章制度完善、落实情况;景区规划编制及实施情况以及景区资源与环境保护情况;各项设施的服务质量等进行“高标准、高要求”检查,以推动苏州旅游业健康发展。

暗访检查由苏州市旅游

局统一组织,并邀请省内景区评定员和市园林、宗教等部门相关人员担任检查员组成检查组,检查时间和检查内容不得事先通知被检查单位,同时还将把暗访的结果作为年度复核的重要参考依据。而现场复核也将采取“异地互检”的形式,检查组原则上由各地旅游主管部门分管人员组成,各地区旅游主管部门将本辖区内的国家2A级和1A级景区复核情况上报给苏州市旅游局备案。

奖励:连续两次通过复核可“免检一次”

苏州市旅游局将根据暗访和现场检查的情况,给予被复核景区“通过”、“一般通过”和“暂缓通过”三个等级的复核结果。对“暂缓通过”的景区下发整改书,景区在接到整改通知书后,必须进行细致、认真的整改,并在限定的整改期限内将整改的情况上报给苏州市旅游局,而苏州市旅游局将再次派出专家对整改进行严格的复查。同时,该办法还对奖罚规定做了明确,对连续两次被评为“暂缓通过”的景区,将建议上级评定机构取消其景区点的等级,对连续两次被评为“通过”复核的景区点,将获得一次免检的奖励。

王伟

甲流病毒标本可在苏州检测

近日,根据卫生部、江苏省卫生厅部署,苏州市疾控中心开始筹备建立流感监测网络实验室,计划在一个月内投入使用。这将是苏州第一个流感网络实验室,届时甲型H1N1流感病毒标本就可以在苏州本地进行检测。

同时,市立医院和苏大附儿院被苏州市卫生局确定为监测哨点医院,负责症状检测、样本采集等工作。据了解,目前整个江苏省只有4家流感网络实验室。

李胜华

旧厂房变身“设计魔盒”



昨天,江苏(太仓)LOFT工业设计园一期正式开园运营,有德国巴斯克、香港显域、深圳嘉兰图、上海木马等28家海内外工业设计领域知名设计企业入驻。设计园位于太仓CBD核心区域,占地3万余平方米,由原

不锈钢厂旧厂房改造而成,是深圳灵狮文化产业投资有限公司继成功运作深圳“设计之都”、国家工业设计与创意产业(顺德)基地等重点项目后,落子太仓的又一扛鼎之作。图为旧厂房里诞生的梦想轿车。陈泓江摄

吴中:创建5A景区奖800万

笔者昨日获悉,吴中区政府出台了《吴中区旅游产业发展奖励实施办法(暂行)》。

根据规定,成功创建国家AAAAA级景区(点)称号的,一次性奖励800万元;成功创建国家AAA级景区(点)称号的,一次性奖励

200万元。成功创建国家工农业旅游示范点称号的景区,一次性奖励50万元。

办法还规定,区内旅行社,入选全国百强旅行社名次前50名(含第50名)的,一次性奖励50万元;入选51名至100名的,一次性奖励20万元。

王彪

遇大风,摩天轮歇了半天 园方:只能承受5级风力,请市民谅解

昨天是园区摩天轮乐园开业的第一天,市民林女士一早就高高兴兴带着家人来到乐园,想在第一时间坐一下期待已久的摩天轮,结果到了门口才知道,摩天轮今天不开放,一家人顿时扫了兴,“当然不进去啦,等以后再来吧!”无奈,林女士一家只能在门口拍了张照片算是留念,就郁闷地回去了。

在乐园售票处,像林女士这样来了又走的游客还真不少,一对年轻情侣来到售票处,一听说摩天轮不开放,掉头就走:“就是冲着摩天轮来的。”门口检票的工作人员解释说,因为昨天上午风力太大,已经超过了摩天轮安全运行所能承受的5级风力,为了游客的安全,只能

停止开放。也正因为这样,昨天进园游玩的游客人数远远没有预计的多,一个上午也就有50个左右的游客进场游玩,直到下午三点左右风力变小之后摩天轮才开始第一次向市民开放,不过很多游客都表示可以理解,毕竟这样大型的游乐设施,安全才是最重要的,乐园这样做是对游客的负责。

据介绍,为了最大限度增加游客的满意度和提高门票的含金量,购买乐园门票的游客除了可以游玩乐园内的项目,还可以免费游玩旁边的桃花岛。到桃花岛游玩的游客,可以免费乘坐定时开行的金鸡湖水上巴士,到岛上的情人湾体验浪漫风情。

吴皆与

**周末天气不错
紫外线辐射增强**

昨天上午,苏州以阴天为主,5级左右的西北风吹在身上,市民还能感到阵阵凉意。不过中午过后天空就打开了,久违的太阳也出来露脸,气温随之迅速回升,最高达到了23.9℃。今天苏城仍然阳光明媚,西北风转为温和的东南风,最高温度还会有所上升,可以升到25~27℃。今天夜里受弱冷空气扩散影响,局部可能会有降水,不过周日又会艳阳高照。总体来看,这个周末苏州天气不错,气温起伏不大,最高可以攀升到29℃,加上雨水冲刷后空气清新,比较适合户外活动。

据气象台预测,今天多云,东南风3~4级,最低气温15~16℃,最高气温25~27℃。明天多云到阴,偏东风4~5级,最低温度17℃,最高温度27℃。后天晴到多云,东南风3~4级,气温18~29℃。随着天气转好,紫外线辐射增强,市民注意做好防晒措施。李胜华

周边城市天气:

常熟:多云,东南风3~4级,气温17~27℃。

太仓:多云转阴,东南风3~4级,气温18~26℃。

吴江:多云,南风3~4级转东风4~5级,气温17~28℃。

昆山:多云,东南风3~4级,气温20~29℃。

张家港:多云,南风3~4级转东风4~5级,气温16~27℃。

上海:多云,东南风3~4级,气温18~28℃。

提醒

太湖端午赛龙舟

端午节期间,太湖度假区将推出太湖龙舟赛和枇杷采摘休闲旅游活动。本次2009端午节龙舟大赛将于5月23日在太湖牛仔乡村俱乐部与太湖水星游艇俱乐部两地隆重举行。5月23~24日为初赛,28日为复赛和决赛。第一名现金将达到10000元。王彪 张诗群

